

英国宣布最终决定：

停止在5G建设中使用华为产品



这是今年1月在英国伦敦拍摄的华为5G创新中心。(资料图)

英国政府7月14日宣布，将从明年起禁止英国移动运营商购买新的华为产品，2027年前在英国5G网络中撤除所有华为产品。

英国数字化、文化、媒体和体育大臣奥利弗·道登当天在英国议会下院宣布了这项政府决定。他说，这是鉴于美国针对华为实施制裁带来的影响。道登说，5G将为英国带来变革，但前提是确保相关基础设施的韧性和安全性。

分析人士认为，英国政府以国家安全为借口进行政治操弄，对商业行为妄加干预，动用国家机器打压合法合规经营企业，损人更将害己。

经济角度

将造成数十亿英镑损失

从经济角度分析，英国拒绝华为参与5G网络建设，并不是一个明智之举。

近20年来，华为积极参与英国电信基础设施建设，与爱立信和诺基亚三足鼎立，成为英国主要网络供应商，替换全部华为设备是项巨大的工程。

英国各大电信运营商网络部署中均使用华为设备，弃用华为意味着要拆除电信网络中的华为设备，不仅影响英国5G网络建设速度，也将严重影响2G、3G和4G网络服务。沃达丰英国网络负责人安德里亚·多纳警告，如替换电信基站里的华为设备，将导致无法提供电信服务业务，导致用户手机信号中断数日之久。英国主要电信运营商均表示，拆除华为设备将占用5G网络建设资源，将造成数十亿英镑的经济损失。

英国农村网络基础设施建设相对落后，很多用户依然忍受着低速网络。首相约翰逊曾许下承诺，计划在2025年前实现全国千兆宽带覆盖，现在这个计划显然无法实现了。

政治角度

拒绝华为 政治意味十足

英国彻底拒绝华为，从经济上并不划算，但政治意味十足。今年1月，英国允许华为有限度参与英国5G网络建设，但规定到2023年华为非核心设备占比不允许超过35%。短短半年，英国却以“国家安全”为由拒绝华为，很大程度上源于美国对华为实施的新制裁，以及以美国为首的“五眼联盟”对中国高科技公司的政治打压。

新冠疫情期间，英美政客在英国频频发表充满冷战思维的言论，抹黑

华为公司和中国5G发展，以意识形态划界拉帮结派，挑拨中英关系，破坏中英合作。英国政府决心在脱欧后打造成为一个外向型的、包容的全球化国家，加深与包括中国在内世界各国的贸易关系，禁止华为与“全球化英国”的形象背道而驰。英国国家经济及社会研究所最新发布的报告称，中国是英国在欧洲外第二大贸易伙伴，禁止华为可能会导致新的贸易壁垒，将严重影响未来中英两国贸易往来。

华为回应

禁用华为5G设备 有损英数字化发展

华为英国公司发言人14日说，英国政府当天公布了有关本地运营商在2027年前必须从5G网络中彻底移除华为设备的决定，这一“令人失望”的决定将有损英国的数字化发展。

华为英国公司在提供给新华社的一份声明中说，英国政府这一决定对英国所有手机用户来说都是“坏消息”，这可能会让英国进入数字化发展的“慢车道”，增加消费者的开支并加深数字鸿沟。

“遗憾的是，我们在英国的未来已被政治化，这与美国的贸易政策有关，而不是安全问题。”声明说，“过去20年来，华为致力于在英国建设更好的网络连接。作为一个负责任的企业，我们将一如既往地为客户提供支持。”

中方回应

采取必要手段 维护中企权益

7月15日，外交部发言人华春莹主持例行记者会。针对英国政府14日宣布本地运营商必须在规定期限内将华为公司设备从本国5G网络中彻底移除一事，华春莹当天在外交部例行记者会上说，英方在没有任何确凿证据的条件下，以莫须有的风险为借口，配合美国歧视、排除中国企业，公然违反市场经济原则和自由贸易规则，违背英方已经做出的有关承诺，严重损害中国企业的正当利益，严重冲击中英合作的互信基础，中方对此强烈反对。这不是一家企业、一个产业的问题，而是英方不计代价将商业和技术问题高度政治化的问题，是中国在英投资安全受到更明显威胁的问题，是中方对英国市场能否保持开放、公平、非歧视的信心问题。“我们对此严重关切。中方将全面、严肃评估这一事件，并采取一切必要手段，维护中国企业的正当合法权益。”

据新华社、《北京晚报》

美国政府 同意撤销留学生签证新规

美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯7月14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布，美国联邦政府同意撤销日前发布的留学生签证新规。

伯勒斯在庭审开始时表示，据他所知，诉讼双方已达成解决方案。他说，美国政府将撤销留学生签证新规，撤回详细说明这项新规的常见问题解答，并恢复春季发布的针对新冠疫情期间国际学生在线学习的指导意见。

据报道，截至14日开庭，两校诉讼获得美国数百所高校、70多个高等教育团体和谷歌、微软等十几家高科技公司提交法律文件予以支持。这些高校和教育团体表示，签证新规将危及包括留学生在内所有学生的健康安全，损害美国高校的学术利益和经济利益。

美国高科技公司在支持两校诉讼的法律文件中说，国际学生不仅给美国经济带来每年数百亿美元的直接贡献，还有助于确保美国企业“继续引领世界创新”。如果国际学生因签证问题被迫回国，美国企业和整体经济都将受到影响。

美国高校和媒体普遍认为，美国政府出台留学生签证新规的主要目的是施压美国学校秋季学期正常开学，学生返校上课，从而全面重启经济。但当前美国疫情不断加重，国际旅行限制严格，新规使大量留学生处境困难，也打乱了众多高校针对疫情所作的秋季学期教学安排。

据美国国际教育协会的统计数据，美国高校学生中留学生约占5.5%，人数接近110万，其中中国留学生约占三分之一。

据新华社

欧盟法院判决苹果无需 补缴130亿欧元税款

欧盟常设法院15日判决，有关苹果公司在欧盟成员国爱尔兰享受的税收优惠政策不构成国家补贴，撤销欧盟委员会2016年相关裁定，苹果无需补缴130亿欧元税款。

欧盟常设法院认为，欧盟委员会2016年的裁定未能在法律上证实苹果享受的低税率是不公平的。爱尔兰政府和苹果均对此判决表示欢迎。

但欧盟常设法院这一判决并不是最终结果，欧盟委员会仍可就此判决向欧洲法院提出上诉。欧盟委员会执行副主席玛格丽特·韦斯塔格表示，将

研究这一判决并考虑下一步行动。根据苹果和爱尔兰政府此前达成的协议，苹果欧洲业务得以享受超低税率。2016年8月，欧盟委员会裁定，苹果在爱尔兰享受的低税率，等同于爱尔兰为其提供国家补贴，而这与欧盟相关规则不符，苹果需补缴高达130亿欧元的税款。但爱尔兰政府和苹果随后均表示将对此裁定进行上诉。

爱尔兰的企业税率为全欧洲最低，这吸引了众多跨国企业将地区总部设在爱尔兰。

据新华社

美国执行17年来首次联邦死刑 以注射方式处决一名杀人犯

根据美国联邦最高法院14日作出的裁决，一名47岁男子当天在中西部印第安纳州一所联邦监狱被执行死刑。这是美国17年来首次执行联邦死刑。

据美国媒体报道，丹尼尔·刘易斯·李1996年因杀害一对夫妻和他们的8岁女儿被判死刑，这一判决原定于13日下午执行。

但是，13日上午，位于首都的联邦地区法院法官要求美国司法部推迟原定今年7月和8月执行的4项死刑判决，其中包括对李的判决，理由是相关死刑方案存在法律争议。

美国司法部当即向巡回上诉法院申诉，被拒后，又向联邦最高法院提出上诉。

联邦最高法院于东部时间14日凌晨以5票赞成、4票反对的裁决结果，

撤销了下级法院关于暂缓执行联邦死刑的决定。

东部时间当日8时许，李在中西部印第安纳州一所联邦监狱被以药物注射方式处死。据报道，他死前声称自己没有杀人。

近年来美国执行死刑数量以及死刑犯数量逐渐下降，越来越多的州立法停止执行死刑或在实践中不再执行死刑。美国围绕死刑的一大争议在于执行死刑的手段，注射和电击法均引发质疑。

据报道，美国上一次执行联邦死刑是在2003年，当时一名男子因绑架、强奸和谋杀一名年轻女兵被处死。

据新华社